

## 发布

市内三区供热成本公示  
本季暂不调整供热价格

早报9月20日讯 9月20日,青岛市发展和改革委员会对三区(市南区、市北区、李沧区)近三年居民集中供热成本进行公示。其中,最近年度(2023年5月1日—2024年4月30日)三区居民集中供热总面积4999.14万平方米(使用面积),总户数88.03万户,居民集中供热单位成本为每平方米使用面积61.84元。近年来,随着市区清洁能源供热改革不断推进,天然气供热占比逐渐增加,能源成本的持续上涨导致市区综合供热成本持续增长。本供热季暂不调整居民集中供热价格。

(观海新闻/青岛早报记者 于健)

岛城各热企忙备战  
陆续开始充水试压

早报9月20日讯 眼下,2024—2025供热季已进入供热生产运行准备阶段,岛城各供热企业正“积极备战”,迎接即将到来的新一轮供热“大考”。记者走访了解到,部分热企已于近日陆续开始对管网进行充水试压。

为保证采暖期如期安全供暖,青岛西海岸公用事业集团能源供热公司计划于9月21日起,陆续对供热管网充水试压。工作人员提示广大热用户:请提前检查家中供热设施,并留意小区楼道及单元内张贴的充水试压通知。充水期间家中务必留人,如发现跑、冒、滴、漏等情况,请及时与所属供热服务站、包片服务管家联系处理。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)

西海岸着力打造高端  
化工产业链企业集聚平台

早报9月20日讯 9月20日,青岛泊里化工新材料双创产业园在西海岸新区泊里镇开工。青岛泊里化工新材料双创产业园依托董家口省级化工产业园以及氢能、绿色低碳新材料两大市级新兴产业园布局建设,重点发展高端化工技术研发、绿色化工工业互联网、高端化工智能制造、能源化工及国际贸易服务四大产业,着力打造高端化工产业链企业集聚平台。近年来,泊里镇始终把园区建设作为推动产业专业化、高端化、智能化的重要平台和载体,全力保障董家口化工产业园、绿色低碳新材料产业园建设,高标准打造氢能、数字贸易等新兴产业园,初步构建起“一园一业、多点开花、联动发展”的特色产业布局体系。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 通讯员 杨世平)

即墨112条惠企政策  
动动手指“一键直达”

早报9月20日讯 近期,即墨区围绕惠企政策精准投放发力,将各级112条惠企政策梳理整合成“即墨惠企政策指南”并赋码推广,实现惠企政策“码上查”。长期以来,企业和群众政策获取碎片化、政策渠道不通畅等问题成为影响地区营商环境的重要因素。即墨区优化营商环境工作领导小组办公室将涉及17个部门的“干货”按照招商引资、人才发展、产业发展等7个板块汇编,每项政策都明确了申报条件、申报材料、申报流程等关键信息。市民只要动动手指扫描二维码,就可根据目录页码实现政策“一键直达”。(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 李嘉赞)



扫码阅读  
惠企政策

## 看点

绿色出行公交优先  
近200名市民参赛挑战

市民参加绿色出行挑战赛。

早报9月20日讯 为深入实施城市公共交通优先发展战略,倡导全社会节能降耗、拥抱低碳生活,9月20日上午,以“绿色出行 公交优先”为主题的青岛市2024年绿色出行宣传月和公交出行宣传周系列活动在城运控股公交集团隧道巴士武昌路公交场站拉开帷幕。

启动仪式后,现场开展了“城运杯”绿色出行挑战赛,挑战赛充分发掘青岛公共交通沿线资源,选取青岛市具有代表性的交通文博馆、特色公交地铁站点、网红热门打卡点作为挑战赛站点,以此宣传绿色出行理念,展示青岛的交通魅力。近200名市民通过乘坐公交、地铁、骑行、步行等出行方式参赛。

本次绿色出行宣传月和公交出行宣传周活动将通过线上线下集中宣传,除绿色出行挑战赛外,还将组织公共交通运营企业开展主题绘画、交通开放日、绿色出行徒步等系列活动,广泛动员社会各界积极参与文明交通、绿色出行,推动形成绿色低碳生活方式。同时,支付宝、青碳行等平台在9月20日至9月26日期间,也将推出“1元公交地铁优惠券”、“5折地铁券”、绿色出行赢纪念银币等活动,鼓励和引导市民绿色低碳出行。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 摄影报道)



扫码观看相关视频  
拍摄/剪辑  
记者 吴冰冰 肖梦婕

乡村直播“小院落”  
搭起共富“大舞台”

早报9月20日讯 日前,青岛西海岸新区“金扁担”联农共富直播院落在大村镇正式成立。院落通过跨村联营方式,打造集“土特产”推介、专业团队直播、集中培训实训等功能于一体的“共富院落”,依托农村电商直播新业态,将农民变成“新农人”、手机变成“新农具”、直播变成“新农活”、流量变成“新农资”,推动“土特产”出村出圈,真正让农民挑上“金扁担”。

目前,“金扁担”联农共富直播院落除了常规带货直播间以外,另外两个直播间分别是实景AI无人直播间和“村嫂当主播”巾帼电商孵化计划实操直播间,直播间可以同时直播,互不干扰。

除了设备齐全的直播间外,“金扁担”联农共富直播院落还设有“土特产”选品展厅、直播带货集中培训教室、直播沙龙、共享直播间、“木耳书记”工作室等空间,打造集“土特产”推介、专业团队直播、集中培训实训等功能于一体的“共富院落”。

目前,“金扁担”联农共富直播院落打造的集中培训教室可容纳150余人同时参加培训,可组织不同规模的电商直播培训班。直播院落正式启用前,这里就已经开展了6个班次的培训,培训学员230余人次。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)

## 周知

前8个月青岛空港  
进出境旅客超179万人次

早报9月20日讯 9月20日记者从青岛海关获悉,今年前8个月,青岛空港进出境航班1.5万余架次,同比增长180%,进出境旅客超179万人次,同比增长240%,超去年全年总量。

在144小时过境免签政策实施范围不断扩大、互免签证国家逐步增多等利好政策带动下,青岛空港口岸进出境旅客流量持续攀升。特别是暑运期间,家庭亲子游、暑期研学游等团体游成出境游主力军。从出行目的地来看,日韩及东南亚是出境热门目的地。7月1日至8月31日,青岛空港口岸暑期出入境旅客超25万人次,较去年同期增长150%。

今年7月9日,青岛开通直飞马来西亚吉隆坡航班。9月20日,港中旅国际(山东)旅行社有限公司相关负责人罗大鹏告诉青岛早报记者,航班开通以来,大大缩短了山东与吉隆坡的往返时间,为旅行和商贸交流的旅客提供了极大的方便。航班开通后正值暑期,每周三班的往返航班一直处于满座或接近满座的状态。十一假期即将到来,现在的订座率已经达到90%。(观海新闻/青岛早报记者 魏妮邦 通讯员 孙瑶瑶 陈雨薇)

青岛机场自办托育园  
帮助职工“带娃”

早报9月20日讯 为切实解决职工子女托育困难的“急难愁盼”需求,青岛机场集团党委积极探索资金自筹、园区自建、人员自选的自主办托模式,建成青岛市国有企业当中首家自建自营的普惠性托育园,开创了青岛市国企高质量办托的“青岛机场模式”。9月20日,青岛机场集团举办职工子女托育园开园仪式。

去年以来,青岛机场集团工会常态化深入开展“畅通诉求渠道,加强民主管理”——“八个一”系列活动,多渠道倾听职工声音,聚焦职工子女托育相关问题,针对性开展专项调研4次,参与调研近4000人次,及时掌握了职工子女托育需求等基本情况,切实做到托育项目“办有所需”。同时,深入研究国家、省市相关政策,积极探索国有企业办托工作模式,最终确定了自建自营提供托育服务的实施路径。

据介绍,青岛机场职工子女托育园由青岛机场集团自建自营,园区建筑面积3600平方米,预设7个托班、120个托位,同时预留二期用房,最大限度可满足150名儿童入托。

(观海新闻/青岛早报记者 魏妮邦 通讯员 赵帅)

市立医院10余位专家  
为百名优抚对象义诊

早报9月20日讯 9月20日上午,青岛优抚医院与青岛市市立医院举行党建共建、医联体签约仪式。

签约仪式结束后,来自市立医院的10余位专家,涵盖骨关节科、脊柱外科、泌尿外科、心内科、呼吸科、消化科、内分泌科、神经内科、肾内科、全科、肿瘤科等领域,为100名重点优抚对象及家属、优抚医院离退休职工进行义诊,提供专家咨询与基础检查服务,发放健康手册和资料,进行健康知识讲解,服务全面、专业、细致,受到优抚对象及家属一致好评。医联体合作启动后,将发挥青岛市市立医院专业优势,通过远程会诊、查房坐诊等形式,推动诊疗服务能力和水平发展。

(观海新闻/青岛早报记者 吴涵 通讯员 刘欣宜)



扫码观看相关视频  
拍摄/剪辑  
记者 吴涵 肖梦婕